Zakladni vlastnosti funkci - ptfiklady s vysledky

Zakladni vlastnosti funkci

V prikladech 1 az 6 nakreslete grafy prislusnych funkci, uréete dale defini¢ni obor a obor hodnot. Grafy
nakreslete postupné v jednotlivych krocich pomoci posunuti a preklopeni grafi v zakladnim tvaru, tj. bez
pouziti kalkulacky. U kazdého obrazku vyznacte souradnicové osy a pripadné asymptoty a dale priseciky
grafu se soufadnicovymi osami.

Piiklad 1. Exponencialni funkce:

a) fw) =2-3""V b) fz) =377, c) f(z) = [3"T1 -5,
d) f(z) =77, e) f(z) =(g) "%, f) f(x) =1(3)*7 1],
g) f(z) =[3"7" - 1], h) fz) = () =5l 1) fla) =231,
Priklad 2. Logaritmicka funkce:
a) f(z) =logy [z +2| -1, b) f(z) =1 —log(—x),  ¢) f(x) =|log|z[ - 1] -1,
d) f(z) = [log,(3—2) =5,  e) f(x) = —logg 3, f) f(z) = |log1(5 —x) — 4 +2,
g) f(z) =log s5(3) — 2, h) f(z) = logs(5%), i) f(x) =587
Priklad 3. Funkce mocninna:
a) f(x) =[5— (v —2)°|, b) f(z) = ;17 +2, c) f(z) = Qﬁf’,
d) f(z)=va—1+2, ¢) fz) = Vr—1+2, f) f2) = (o + ) -1
f@) =/ (=12 45, h) f(z) = /(= - 1)3 +3, 1) f(@) = —5)*,
.]) f(x) = CL’\/E, k) f(;E) =-1- ($+2)2> l) f(l‘) - (I + 2)37
m) f(z) = 335, n) f(z) =522
Priklad 4. Funkce goniometrické:
a) f(z) = |sin(z — 1) -2, b) f(z) =1+ 2sin(z — 3), c)f(x) = —3sin(3 33+%),
d) f(z) = —2sin(5 + ) + 1, e) f(z) =2—2cos(2z — F), f) f(x) = —cotg(§ — ) + 2.
Priklad 5. Funkce cyklometrické:
a) f(z) = |§ — arcsin(z — 3)|, b) f(z) = arccotg(x — 2) — 1, c) f(xz) =3 — arccos(x — %),
d) f(z) = sin(arcsinz), e) f(z) = arcsin(sin z).
Priklad 6. Ruzné funkce:
2) f() = llz—5/+1],  b) f(z) = 5, o) flw) = Va?,
d) f(2) = &, &) (@) =lo—11+2e—2—lal, ) f(z) =2
g) f(x) = sinhz, h) f(z) = coshz.
Piiklad 7. Urcete definiéni obor nasledujicich funkei:
a) f(z)=+v3x —a3; Vijsledek: (—oo, —v/3) U (0,/3)
b) f(zx)= \/2 —|— x — :r2 Vysledek: (—1,2).
c) f(r)= =55 5m+6 \/m; Vysledek: R — {—2, -3}
d) f(x)=In(l- e’ “); Vysledek: (—o0,0).
e) f(x)=5+e" =2 Vysledek: x # 2.
f) f(z)=1In e’egl, Vijsledek: (0, 0c).
g) f(x)= x\/x; Viysledek: (0, 00).
h)y f(zx) = arccos(2x), Visledek: (—3,1).
i)  f(z) = arcsini; Vysledek: (—oo, —1) U (1, 00)
i) f(z)=ar csm(lng) Vijsledek: (1,e?).
k) f(z)=(z—2)\/1% Vysledek: (—1,1).
Priklad 8. K dané funkci urcete funkei inverzni:
a) f(z) = 3u; Vysledek: %
b)  f(z) = ks Vijsledek: 351}
c) f(z)=—2a3% Vysledek: —\/g
d)  f(z)=In2g; Visledek: 1 4 3e™*.
e) f(x)=sin2x; Vijsledek: Sarcsinz.
) flz)= %\5/3?, Vijsledek: x5 .
g) flx)=1-277 Vysledek: %

Priklad 9. Rozhodnéte o sudosti (lichosti) funkce:
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a)  f(x) =12, Vijsledek: L.
b) f(x) = 2% Vysledek: ani S ani L.
c) f(z) = 2sin(z?) — 17; Visledek: S.
d)  f(z)=Inj; Viysledek: L.
e) f(x)=zln|z[; Vysledek: L.
f) flz)=2"%42% Visledek: S.
g) flzx) =2z, Visledek: S.

Priklad 10. Utvoite slozené funkce f(g(z)), g(f(z)), f(f(x)), g(g(z)) eventuelné rozhodnéte kdy slozend
funkce neexistuje:
a) f(z) =2? g(x) = sinz; b) f(x) = —a?, g(z) =
c) f(w) =22 1], g(x) =[x =3[, d) f(z) = $E5, g(2)
e) f(z) =a?, g(z) = 2°.

Priklad 11. Rozhodnéte, zda se rovnaji funkce f(z) a g(x):

N

a) f(z) = Va2, g(z) = |z; Vijsledek: ano.
b)  f(z) =1 g(z)=%; Vysledek: ne.

o flx)= %, g(r) = %; Vysledek: ano.
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